

**МБУК «Централизованная библиотечная система»
Гудермесского муниципального района
Отчет о работе библиотечных учреждений
за 3 квартал 2021 г.
Количество муниципальных библиотек - 24**

**Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные
Количество - 0**

**По Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения
Количество – 37**

06.07.2021г. В рамках духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения работники Кошкельдинской сельской библиотеки-филиала №10 в ДК провели час информации «Семейные традиции вайнахов». Присутствующие узнали, что семейные ценности, обычай и традиции у чеченцев во все времена были на первом месте, что семья в чеченском обществе играет большую роль в воспитании и формировании духовного мира подрастающего поколения. Также заведующая библиотекой Хусаинова З. рассказала ребятам, что одним из замечательных обычаяев чеченцев является уважение к старшим,уважительное отношение и забота о родителях, гостеприимство. Для всех категорий читателей была оформлена книжная выставка «История и культура вайнахов». Присутствовало 18 человек.

09.07.2021г. В рамках реализации единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в Хангиш-Юртовской сельской библиотеке-филиале № 21 состоялся час познания «Обычаи и обряды наших предков», направленный на знакомство с историей и жизнью чеченского народа. В ходе часа с присутствующими поговорили об обрядах, традициях и обычаях чеченцев, которые существуют по сей день. На встречу с подростками были приглашены старшие по возрасту, а также богослов, который более подробно рассказал об особенностях чеченских обычаяев. ответил на задаваемые ему вопросы. Заведующая библиотекой Балиева М. провела познавательную викторину «Чеченские традиции». Завершилась встреча чтением стихов о чеченцах. Присутствовало 15 человек.

16.07.21 14.00 В Центральной районной библиотеке г. Гудермес состоялся информационный час «Курбан-Байрам-праздник жертвоприношения» прошел. В ходе часа библиотекарь рассказала присутствующим об истории и традициях этого праздника. История праздника связана с пророком Ибрахимом (с.а.). Всевышний велел ему принести в жертву своего любимого ребенка. Ибрахим покорился Своему Господу, и за свою преданность Всевышний вознаградил его, заменив приношение в жертву сына Ибрахима - Исмаила бараном. С тех времен Курбан-байрам является символом полного посвящения мусульманина Всевышнему. В конце была предоставлена книжная выставка «Курбан-Байрам – главный праздник мусульман». Присутствовали 11 чел.

09.08.2021г. В Дарбанхинской сельской библиотеке-филиале №23 состоялся час общения «Новый год по Хиджре!» с подростками по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, направленный на знакомство детей с исламскими праздниками. Заведующая библиотекой Висалиева С., вместе с участниками, совершила экскурс в мир мусульманских праздников. Ребята узнали, что мусульманское летоисчисление начинается с великого события – переселения пророка Мухаммеда (саллаллаху алэхи ва саллям) и его приверженцев из Мекки в Ясриб (названный позже Мединой), ознакомились с историей Хиджры, узнали, каковы его особенности и традиции, как его отмечают. В библиотеке для всех категорий читателей была оформлена книжная выставка «Духовные ценности». Присутствовало 11 человек.

25.09.2021г. В рамках духовно-нравственного воспитания подростков в Комсомольской сельской библиотеке-филиале №17 состоялась викторина «Великий Пророк Мухаммад (с.а.в.)». В начале мероприятия заведующая библиотекой Масхадова Р. ознакомила ребят с жизнью и религиозной деятельностью Пророка Мухаммада (с.а.в.). В ходе мероприятия ребята отвечали на вопросы викторины по его биографии. В библиотеке для всех категорий читателей была оформлена тематическая книжная выставка «Ислам - религия мира и добра». Присутствовало 10 человек.

09.09.2021г. В рамках духовно-нравственного направления в Брагунской сельской библиотеке-филиале №18 провели час истории «История мусульманских праздников». В ходе мероприятия заведующая библиотекой Юсупова З. рассказала ребятам о двух основных праздниках мусульман (Ураза — Байрам и Курбан — Байрам), об истории возникновения этих праздников и о традициях, которые объединяют всех мусульман, что праздник Курбан-байрам — праздник жертвоприношения, который открывает великий путь к миру, согласию и единению людей всего мира». Присутствовало 15 человек.

**Профилактика правонарушений несовершеннолетних
Количество – 16**

09.07.2021г. В рамках профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, воспитания правового сознания подростков в Верхне-Нойберской сельской библиотеке-филиале № 9 состоялась беседа-рассуждение «Имеем права, знаем обязанности, помним об ответственности». Библиотекарь

Баймурадова П. рассказала присутствующим о том, что чтобы жизнь в обществе была благополучной, каждому необходимо знать закон и не допускать его нарушения. Участники мероприятия совершили увлекательное путешествие в мир прав, познакомились с основными правами, научились видеть последствия тех или иных поступков, узнали, как вести себя в сложных жизненных ситуациях, когда можно и нужно обращаться к помощи государства и закона. В рамках мероприятия ребята приняли участие в правовой викторине «Знатоки права», ознакомились с материалами тематической книжной выставки «Мир твоих прав», на которой были представлены документы, содержащие подробную информацию о правовом положении подростков. Присутствовало 10 человек.

16.08.2021г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 с читателями библиотеки состоялся час откровенного разговора «22:00. Ваши дети дома?», направленный на предупреждение безнадзорности несовершеннолетних. Именно в ночное время совершается наибольшее количество правонарушений и преступлений несовершеннолетними, поэтому родители должны знать, где их ребенок и чем он занимается, обо всем этом и говорили на мероприятии. Заведующая библиотекой Кадырова Р. обсудила с читателями, чем же чревато нахождение подростков на улице после 22 часов, почему ребенок становится трудным, поговорила о необходимости контроля времепровождения детей в ночное время, в планировании и организации их досуга. К мероприятию была оформлена настольная книжная выставка «Территория права». Присутствовало 9 человек.

26.08.2021г. Гордали-Юртовская сельская библиотека-филиал №24, совместно с работниками Дома культуры, провели час правовой информации с подростками по теме «Шаг в мир закона», на котором организаторы поговорили с ребятами о праве и законе. Участники узнали, что такое право, какими гражданскими и политическими правами они обладают, какую ответственность несет несовершеннолетний и чем отличается административная ответственность от уголовной. В завершение мероприятия библиотекарь провела обзор книжной выставки «В мире права и закона». Присутствовало 10 человек.

17.09.2021г. В СОШ. Брагунская сельская библиотека-филиал №18 провела профилактическую беседу «Профилактика правонарушений, бродяжничества, беспризорности». Заведующая библиотекой Юсупова З. поговорила с учащимися 10 класса, что безнадзорность и беспризорность — следствие современной социально-экономической и духовно-нравственной ситуации в России, которая характеризуется нарастанием социального неблагополучия семей, падением их жизненного уровня, ростом преступности среди взрослых. Все это порождает опасные для подрастающего поколения и общества в целом тенденции. В завершение мероприятия участники узнали, что профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних — это система мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям несовершеннолетних. Присутствовало 15 человек.

По патриотическому воспитанию молодежи

Количество – 43

06.07.2021г. Энгель-Юртовская сельская библиотека-филиал №14, совместно с ДК, провела интеллектуальную викторину «Учусь быть гражданином» с учащимися младших классов. Заведующая ДК Бойсуева Т., вместе с ребятами совершила экскурс в историю избирательного права, выяснила, что такое право - активное и пассивное избирательное право, во сколько лет гражданин России может реализовать свое право - быть избранным. Заведующий библиотекой Кадиев М. ознакомил участников с основными правами и обязанностями гражданина, а также порекомендовал литературу для чтения. Затем участникам была предложена викторина по данной тематике. Наряду с серьезными вопросами, ребята разгадывали и веселые загадки. В целом, мероприятие способствовало формированию ценностных ориентаций и повысило уровень знаний учащихся. Присутствовало 10 человек.

21.08.2021г. 10:00ч. Заведующая Кошкельдинской сельской библиотеки З.И.Хусаинова в центре села провела час истории: "Флаг России", приуроченный ко Дню Государственного флага Российской Федерации, который празднуется ежегодно 22 августа. Провела для подрастающего поколения. Участники мероприятия узнали историю возникновения одного из символов государства Российского флага. В начале торжественно прозвучал гимн России. Заведующая библиотекой Хусаинова З. рассказала о том, что обозначают цвета триколора, в каких случаях поднимается флаг России. К мероприятию была оформлена в библиотеке книжно-иллюстративная выставка «Наш Российский триколор », на которой были размещены книги и брошюры об истории и государственных символах России. Ребята прочитали стихи о России и о флаге. Присутствовало-14 человек.

22 августа Модельная центральная районная библиотека совместно с Центральной детской библиотекой провела на улицах города флешмоб, приуроченный ко дню флага России. Который направлен на патриотическое и гражданское воспитание, формирование чувства гордости и любви к своей Родине. Работники библиотек в центре города поздравляли прохожих с предстоящим праздником и раздавали буклеты, посвященные истории этого знаменательного дня.

23.08.2021г. 23 августа в Чеченской Республике отмечают 70-ю годовщину со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала газоат къобал дойла цуьнан). К этой знаменательной дате в Центральной районной библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система» Гудермесского муниципального района провели вечер-портрет «Героический путь Первого Президента Чечни». На мероприятии присутствовали работники культуры Гудермесского района, представители старшего поколения гудермесцев, читатели библиотеки. Открыли мероприятие показом документального фильма о жизненном пути А-Х Кадырова, о его роли в установлении мира на чеченской земле.

Затем перед присутствующими выступил один из участников мероприятия имам аула г. Гудермес Солдаев Хусейн. Он, как очевидец трагического времени в Чеченской республике, так же рассказал о роли Ахмата-Хаджи в спасении чеченского народа и сохранении целостности России. В ходе мероприятия ведущие говорили о том, каких успехов добилась республика, идя по пути, намеченному Первым Президентом Чеченской Республики, Героем России Ахматом-Хаджи Кадыровым. Юнны читатели библиотеки прочли стихи, посвященные герическому сыну чеченского народа. Присутствовало 35 человек.

17.09.2021г. В рамках воспитания патриотизма и гордости за свой народ и свою историю Ишхой-Юртовская сельская библиотека-филиал №11, для всех категорий читателей, провела тематический час «Достойные дочери народа». Заведующая библиотекой Баташова Г. рассказала участникам мероприятия о происхождении и значимости данного праздника. В рамках мероприятия звучали стихи, посвящённые Чеченской женщине. Книжная выставка «Мы славим женщину Чечни» познакомила ребят с известными Чеченскими женщинами, которые внесли огромный вклад в развитие культуры, науки и образования в нашей республике. Присутствовало 13 человек.

16.09.2021г. В Хангиш-Юртовской сельской библиотеке-филиале №21, к единому дню голосования, на котором пройдут прямые выборы главы республики, депутатов Госдумы, местного парламента и представительных органов муниципальных образований, заведующая библиотекой Балиева М. провела для молодежи села информационную беседу «Честные выборы - гарантia мира и стабильности», направленную на повышение правовой культуры молодых людей. Присутствующие ознакомились с информацией о том, для чего проводятся выборы, почему каждый достигший совершеннолетия должен голосовать, поговорили об избирательном праве и избирательной системе. Дополнила мероприятие тематическая книжная выставка «Выборы - шаг в будущее», на которой были представлены документы по теме. Присутствовало 13 человек.

Профилактика здорового образа жизни, профилактика наркомании и социально-значимых заболеваний. Количество –19

09.07.21 14.00 В Центральной районной библиотеке г. Гудермес состоялся час проблемного вопроса «У опасной черты». В ходе часа библиотекарь отметила, что наркомания – это страшная болезнь, неумолимо забирающая с собой миллионы человеческих жизней. А также рассказала о профилактике, как первой ступени в борьбе с негативными явлениями в нашей жизни, о том, как уберечь детей и подростков от дурных привычек, пристрастия к ним. Ведь здоровье – это самое большое богатство, которым обладает человек. Присутствовало 11 чел.

13.07.2021г. В Азамат-Юртовской сельской библиотеке-филиале №16 состоялся информационный час по профилактике наркомании «Это должен знать каждый». В ходе мероприятия заведующая библиотекой Исакова Х. рассказала о причинах, приводящих к употреблению наркотиков, а также о наркотической зависимости, которая приводит к негативным последствиям во всех сферах жизни. Участники мероприятия узнали, что пристрастие к наркомании приводит к разрушению организма, приносит огромный вред своему здоровью и влияет на сердце, почки и печень. В завершение мероприятия ознакомила ребят с литературой из библиотечного фонда по пропаганде здорового образа жизни «Наркомания - лицо беды». Присутствовало 7 человек.

04.08.2021г. Энгель-Юртовская сельская библиотека-филиал №14 для юных читателей библиотеки провела беседу «Скажи здоровью - Да!». В начале мероприятия заведующий библиотекой Кадиев М. ознакомил ребят со статистическими данными употребления и смертности от наркотических и психотропных веществ, которые случаются ежедневно во всём мире. Затем библиотекарь рассказал ребятам о последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ на организм человека. Также на встрече присутствовала местная медсестра Т. А. Алива, которая ознакомила ребят с правилами гигиены и рассказала о вреде наркотиков. А в конце, дополнением к мероприятию, ребятам были предложены книги про ЗОЖ, которые имеются в фонде библиотеки. Присутствовало 8 человек.

11.08.2021г. В Бильтой-Юртовская сельская библиотека-филиал №22 провели урок здоровья «Жизнь прекрасна - не губите ее», направленный на формирование у подростков здорового образа жизни и негативного отношения к вредным привычкам. Заведующая библиотекой Хаджиева И., вместе с участниками, рассмотрела виды вредных привычек, обсудила пути их преодоления. Участники мероприятия узнали, какие привычки считаются полезными, а какие вредными, о причинах появления и последствиях вредных привычек. В рамках мероприятия ребята приняли участие в викторине «Все о здоровье». В библиотеке для всех категорий читателей была оформлена тематическая книжная выставка «Здоров будешь - все добудешь!». Присутствовало 8 человек.

22.09.2021г. В рамках популяризации здорового образа жизни среди детей и молодежи в Ишхой-Юртовской сельской библиотеке филиале №11 провели урок здоровья «Мы говорим здоровью Да!», в рамках которого ребята узнали, что способствует здоровью и приносит пользу, а что приносит вред. На мероприятии ребята ознакомились с пословицами о здоровье, приняли участие в викторине. В библиотеке для широкого круга читателей была оформлена книжная выставка «Если хочешь быть здоров», где читатели познакомились с книгами об укреплении и сохранения здоровья, о влиянии вредных привычек на жизнь человека. Присутствовало 10 человек.

15.09.2021г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 состоялся урок здоровья для подростков «Мы говорим здоровью – Да», направленный на профилактику борьбы с наркоманией. Заведующая библиотекой Кадырова Р. рассказала ребятам о пагубном влиянии наркотиков, привела примеры подростков,

совершавших такие преступления, находясь под воздействием наркотиков, вместе с ребятами разобрала несколько таких ситуаций. Для всех категорий читателей была оформлена тематическая книжная выставка. Присутствовало 9 человек.

Профилактика дорожно-транспортных происшествий. Количество – 27

06.07.2021г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 для читателей состоялась познавательно-игровая программа «Внимательный пешеход». Заведующая библиотекой Кадырова Р. рассказала ребятам, что дорога - опасное место и для того, чтобы спокойно переходить ее, надо знать правила дорожного движения и правила о дорожных знаках. В ходе мероприятия ребята отгадывали загадки, отвечали на задаваемые вопросы, приняли участие в игре «Светофор». Присутствовало 12 человек.

23.07.2021г. В Шуанинской сельской библиотеке-филиале №28 провели акцию «Скажи террору – НЕТ». Заведующая библиотекой Дагалаева М., совместно с участковым инспектором Истамаловым А., на улицах села провели разъяснительную беседу о том, что терроризм и экстремизм — это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество. Были разданы буклеты по профилактике проявлений терроризма.

В акции приняли участие 10 человек.

04.08.2021г. Самому главному дорожному помощнику - светофору посвящен Всемирный праздник, который отмечается 5 августа. Заведующая Кошкельдинской сельской библиотеки-филиала №10 Хусаинова З. в ДК провела познавательный час «Красный, желтый, зеленый», приуроченный этому событию. В начале мероприятия библиотекарь рассказала об истории светофора и что означают цвета светофора, напомнила о правилах дорожного движения. Волонтеры библиотеки прочитали стихи о светофоре, провели громкое чтение сказки Сергея Михалкова «Бездельник Светофор». Присутствовало 14 человек.

05.08.2021г. В Азамат-Юртовской сельской библиотеке-филиале №16 для детей и подростков состоялась беседа «Ты и дорога», направленная на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и приуроченная к Международному Дню светофора, который отмечается 5 августа. Заведующая библиотекой Исакова Х. познакомила участников с историей возникновения правил дорожного движения, с историей появления светофора. Рассказала о самых основных причинах ДТП, обязанностях пешеходов и пассажиров. Закрепляя полученные знания, ребятам была предложена викторина о ПДД. Присутствовало 15 человек.

26.08.2021г. В Шуанинской сельской библиотеке-филиале №28 прошла беседа «Безопасная дорога в школу». Заведующая библиотекой Дагалаева М., совместно с участковым инспектором Истамаловым А.А., рассказали и познакомили ребят с разновидностями дорожных знаков. Дети узнали, что знаки бывают предупреждающие, запрещающие, информационно-указательные, познакомились с историей появления первого светофора. В увлекательно-познавательном конкурсе «Азбука пешехода» дети отгадывали загадки дорожной тематики. Присутствовало 12 человек.

18.09.2021г. В Комсомольской сельской библиотеке-филиале №17 провели для младших школьников познавательную игру «Светофор спешит на помощь». С началом учебного года появилась опасность ДТП со школьниками. В начале мероприятия библиотекарь Мудаева Х. рассказала детям о безопасности передвижении на улицах, о сигналах светофора. Затем дети приняли участие в увлекательной игре «Весёлый светофор». Отвечая на вопросы викторины «Осторожно, перекрёсток!», закрепили свои знания правил дорожного движения. Также ребята рассказали о транспорте, ознакомились с литературой о ПДД. Присутствовало 8 человек.

14.09.2021г. Предупредительная беседа «Азбука пешехода», посвященная профилактике дорожно-транспортных происшествий в подростковой среде, состоялась в Нижне-Нойберской сельской библиотеке-филиале №8. В ходе беседы заведующая библиотекой Меделишева М. рассказала присутствующим о необходимости соблюдения правил безопасного поведения на дорогах и улице. Ребята узнали о дорожных знаках, с помощью которых пешеход может ориентироваться на улицах и дорогах. Для присутствующих была организована увлекательная викторина «Знатоки ПДД» и игра «На дороге». Встреча завершилась чтением стихов о светофоре. Присутствовало 9 человек.

Мероприятия по борьбе с коррупцией. Количество – 10

07.07.2021г. В Ойсхарской сельской библиотеке-филиале №1 провели профилактическую беседу «Вместе против коррупции». Участникам в доступной форме рассказали о понятии «коррупция». Заведующая библиотекой Хаджигириева Т. подготовила информацию об этом сложном явлении, затрагивающем все страны и подрывающем их государственный строй и экономическое развитие. В библиотеке для всех категорий читателей была представлена настольная книжная выставка «Антикоррупция», на которой были представлены информационные материалы и литература по данной теме. Присутствовало 7 человек.

23.07.2021г. В рамках воспитания у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения для старшеклассников в Азамат-Юртовской сельской библиотеке-филиале №16 прошла профилактическая беседа «Что такое коррупция?». Заведующая библиотекой Исакова Х. рассказала ребятам, что такое «коррупция», откуда появилась коррупция и о её последствиях. В ходе мероприятия, присутствующие поговорили о честности и порядочности, высказали свои мнения по поводу антикоррупционных действий. Мероприятие дополнила книжная выставка «Мы против коррупции». Присутствовало 10 человек.

10.08.2021г. В Ишхой-Юртовской сельской библиотеке-филиале №11 для молодых читателей мы провели правовой час «Мы против коррупции», направленный на формирование отрицательного отношения к коррупции. Заведующая библиотекой Баташова Г. раздала собравшимся буклеты и памятки антикоррупционного содержания, рассказала участникам, что значит коррупция, привела примеры проявления коррупции. В рамках часа собравшиеся приняли участие в обсуждении темы, обсудили вопрос «Каковы причины коррупции?», привели примеры проявления коррупции, с которыми встречались в реальной жизни. В библиотеке для широкого круга читателей была оформлена одноименная книжная выставка. Присутствовало 10 человек.

16.08.2021г. В Кошкельдинской сельской библиотеке-филиале №10 провели для подростков профилактическую беседу «Власть, коррупция, честность». Заведующая библиотекой Хусаинова З. рассказала участникам, что такое коррупция и где она встречается. Ребята узнали, что такое коррупция. Также узнали о том, что «получение взятки» и «дача взятки» - это плохо и что решать все вопросы надо по закону, что необходимо быть честными по жизни перед собой и другими людьми. В завершение встречи все участники получили памятки «Стоп коррупция». Присутствовало 10 человек.

14.09.2021г. В рамках антикоррупционного воспитания молодежи в Верхне-Нойберской сельской библиотеке-филиале №9 состоялся информационный час «Молодежь против коррупции». Участники встречи, вместе с работниками библиотеки, рассмотрели понятие «коррупция», «совесть», «закон» и др., поговорили о том, что считается взяткой, подкупом, ответили на блиц-вопрос «Как благодарить за помощь?». В библиотеке для широкого круга читателей была оформлена книжная выставка «Жить по совести и чести». Присутствовало 12 человек.

Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма. Количество - 24

05.07.2021г. В Комсомольской сельской библиотеке-филиале №17 для читателей библиотеки состоялась познавательная беседа «Терроризм и его проявления», направленная на привлечение внимания к противодействию и профилактике экстремизма. Заведующая библиотекой Масхадова Р. познакомила присутствующих с понятиями «терроризм», «толерантность», напомнила о том, как важно знать правила поведения при угрозе теракта, поговорила о необходимости толерантного и уважительного отношения к окружающим людям. В библиотеке для широкого круга читателей была оформлена книжная выставка «Мы против терроризма». Присутствовало 7 человек.

17.07.2021г. Работники Кошкельдинской сельской библиотеки-филиала №10 провели у выставки беседу «Терроризм - угроза обществу», посвященную пропаганде экстремизма и терроризма. В ходе мероприятия библиотекарь Темуркаева Т. ознакомила участников с терминами «экстремизм» и «терроризм», познакомила ребят со всеми видами их проявлений. Рассказала, как надо себя вести и какие действия необходимо предпринимать в случае, если попал в руки террориста. Также ребят познакомили с правилами поведения при теракте, узнали о мерах безопасности и о том, какую угрозу несет терроризм всему человечеству. В завершение встречи все участники познакомились с материалом о терроризме и экстремизме. Присутствовало 14 человек.

03.08.2021г. В Кошкельдинской сельской библиотеке-филиале №10 для молодых читателей состоялась познавательная беседа «Как прекрасен этот мир», направленная на противодействие терроризму и экстремизму. В рамках беседы заведующая библиотекой Хусаинова З. рассказала читателям о видах терроризма, о крупных террористических актах последних лет. Присутствующие также узнали о том, что каждый человек должен противостоять терроризму и что все мы должны быть бдительными при общении в социальных сетях, толерантными по отношению к другим людям и знать, чем интересуются и увлекаются наши друзья и близкие. Также присутствующим были разданы плакаты «Терроризму – НЕТ». Присутствовало 16 чел.

03.08.2021г. В Энгель-Юртовской сельской библиотеке-филиале №14 состоялся информационный час «Что такое терроризм?». В ходе мероприятия заведующий библиотекой Кадиев М. ознакомил ребят с понятиями таких слов, как «терроризм» и «экстремизм», рассказал о формах его проявления в современном мире и о причинах, порождающих желание совершать террористические акты. Также библиотекарь ознакомил ребят с хронологией самых масштабных террористических актов в новейшей истории России. А в конце, дополнением к мероприятию, библиотекарь ознакомил ребят с правилами поведения при террористической угрозе и захвата заложников. Присутствовало 10 человек.

03.09.2021г. 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Этому событию Нижне-Нойберская сельская библиотека-филиал №8 посвятила час информации «Терроризму - нет!». На мероприятии участвовали учащиеся 7 классов. Участники узнали, что это событие приурочено к трагедии в Беслане, произошедшей в 2004 году. Заведующая библиотекой Меделишева М. рассказала присутствующим о проблемах экстремизма в современной России, его основных течениях и способах вербовки молодых людей в экстремистские сети. В заключение мероприятия участники познакомились с информационными материалами, которые подробно познакомили ребят с правилами поведения в экстремальных ситуациях. Присутствовало 26 человек.

10.09.2021г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 состоялся тематический час «Телефонный терроризм». Участники мероприятия узнали, когда впервые появился телефонный терроризм, чем это опасно и какое наказание ждет телефонных мошенников, совершивших ложное сообщение о готовящемся теракте. Вместе с библиотекарем ребята обсудили последствия телефонного терроризма, поговорили о трагедии

Беслана. В заключение мероприятия все участники получили памятки по антитеррору, чтобы в любых ситуациях быть бдительными и осторожными. Присутствовало 8 человек.

20.09.2021г. Энгель-Юртовская сельская библиотека-филиала №14, совместно с ДК, провели обзор «Тerrorизм - угроза миру». В ходе мероприятия заведующий библиотекой Кадиев М. объяснил ребятам сущность терроризма, его типы и цели, ознакомил ребят с хронологией самых масштабных террористических актов в новейшей истории России. А также в ходе мероприятия заведующая ДК Бойсуева Т. рассказала ребятам о правилах поведения при террористической угрозе и захвата заложников. Присутствовало 16 человек.

В рамках исполнения протокольных поручений Министра культуры ЧР Х-Б. Дааева –Продолжается пополнение материалов рубрика сайта «Мой край-гордость моя», так же проведен семинар по краеведению:«Современное библиотечное краеведение и юный читатель». Присутствовало 24 человека.

Внеплановые мероприятия. Количество –

Иные мероприятия -705

Количество – 128 мероприятий по пропаганде книги и чтения

09.08.2021г. В Хангиш-Юртовской сельской библиотеке-филиале №21 прошел час познания «Творцы Российской науки», организованный в рамках Года науки и технологий в России. Заведующая библиотекой Балиева М. рассказала о важности развития науки в России, о достижениях российских ученых, выдвинувших Россию вперед в век научного прогресса. В библиотеке для широкого круга читателей была представлена книжная выставка «Наука - дорога в будущее», на которой дети смогли более подробно познакомиться с именами выдающихся ученых, внесших огромный вклад в развитие российской науки и ставшим известными своими открытиями в различных областях науки. Ребята приняли участие в отгадывании загадок, ответили на вопросы викторины. Также участники мероприятия познакомились с книгами о разных науках, представленных на выставке. Присутствовало 11 человек.

09.08.2021г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 для подростков состоялся час профориентации «Когда я вырасту, то стану...». Заведующая библиотекой Кадырова Р. рассказала присутствующим о том, что выбор будущей профессии является ответственным шагом, от которого зависит успех всей будущей жизни человека. Также она рассказала, о значении правильного выбора будущей профессии, о профессиях, востребованных в данный момент в стране и в нашей Республике. Ребятам была проведена викторина «Все работы хороши» и вопросы блиц-турнира о профессиях. Затем ребята познакомились с литературой по этой теме, представленной на тематической книжной выставке «Выбор профессии - шаг в будущее». Присутствовало 8 человек.

17.08.2021г. В Детской библиотеке-филиале №5 прошла экскурсия «Здравствуй, книжкин дом». Гостями библиотеки были воспитанники ГБУ «Гудермесский центр социальной помощи семье и детям» в сопровождении заведующей отделением дневного пребывания несовершеннолетних Борзиевой Д.Т. и социальным педагогом Межедовой М.С. Библиотекари радушно встретили малышей и предложили совершить увлекательное путешествие в мир книг. Ребята с большим восторгом смотрели на множество книг в красивых переплётах, на красиво оформленных стеллажах. Детей познакомили с библиотекой, показали книжки и журналы, рассказали, что у каждой книги есть свое место на книжной полке. Провели сказочную викторину. Дошкольята с большим интересом и завораживающими взглядами слушали рассказ библиотекаря, о правильном обращении с книгами, как выбирать книги и как вести себя в библиотеке. Экскурсия произвела на ребят огромное впечатление. Уходить из библиотеки детям не хотелось, и они пообещали прийти в библиотеку вместе с родителями. Присутствовало 25 человек.

10.08.2021г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №13 состоялся конкурс чтецов «Мое любимое стихотворение». Участники мероприятия поборолись за звание самого лучшего чтеца поэзии. В своих выступлениях ребята декламировали произведения своего односельчанина Цуруева Шерипа и поэтов: Ш. Рашидова, С. Есенина, Хожбауди Борхаджиева, Агнии Барто и многих других не менее известных и всеми любимых авторов. Стихи читались как на русском, так и на чеченском языках. Победители конкурса были награждены грамотами, а все участники получили сладкие призы. В библиотеке была оформлена книжная выставка «Поэтическая акварель». Присутствовало 9 человек.

21.09.2021г. В Дарбанхинской сельской библиотеке-филиале №23 была проведена обзор-беседа на тему «Твой помощник в учёбе», в которой обсуждались разновидности энциклопедий. Дети узнали, что энциклопедией называют научное справочное пособие, содержащее обозрение наук или дисциплин. В широком понимании сборник научных сведений и справок на различные темы, предназначенный для обширного круга читателей. Заведующая библиотекой Висалиева С. рассказала ребятам много интересных фактов. Также дети узнали, что энциклопедии охватывают последние 4 тысячелетия истории, начиная с универсальных энциклопедий, и далее, по всем областям знания человечества. Присутствовало 7 человек.

17.09.2021г. В Азамат-Юртовской сельской библиотеке-филиале №16 прошла литературная игра «Всё проходит, а книга остаётся», направленная на привитие любви к книге и чтению. Заведующая библиотекой Исакова Х., рассказала участникам встречи о пользе чтения. Ребята поделились впечатлениями о прошедших каникулах, рассказали, как их встретила школа. Затем вспоминая свои любимые книги и любимых литературных героев, отправились в увлекательное путешествие по страницам книг, разгадывали загадки.

ответили на вопросы викторины. В библиотеке была оформлена книжная выставка «Страна сказок, чудес и волшебства», на которой были представлены популярные сказки и интересные книги для детей. Присутствовало 5 человек.

10.09.2021г. В Ишхой-Юртовской сельской библиотеке-филиале №11 для самых маленьких читателей провели громкие чтения «Любимые сказки Б. Заходера», приуроченные к 103-летнему Дню рождения детского писателя Бориса Владимировича Заходера. Библиотекарь Баташова Г. рассказала участникам о жизни писателя, сказочника и поэта, имя которого знакомо каждому с детства, познакомила с его творчеством. Присутствующие узнали, что есть у него стихи смешные, сердитые и довольно грустные, что много фильмов снято по мотивам сказок писателя. Его произведения, оставшиеся в наследство детям, до сих пор пользуются популярностью. Детям были прочитаны стихи: «Птичья школа», «Вредный кот», «Волчок», «Перемена», «Ласточка». Присутствовало 9 человек.

Книжные выставки - 254

Ловзар, синкъерам

Количество –

Конкурсы

Количество – 1 Центральная районная библиотека приняла участие в очередном этапе республиканского конкурса «Книга – шаг в будущее», который состоялся в Доме культуры г. Аргун.

Семинары

Количество – 3 Провели районные семинары библиотекарей

1.«Библиотека и юношество: поиск взаимопонимания»

2.«Организация внестационарного библиотечного обслуживания». Присутствовало 23 человека.

3.«Современное библиотечное краеведение и юный читатель», Присутствовало 24 человека.

Акции

Количество –

Проведение республиканских и региональных мероприятий

Количество –

Участие в республиканских и региональных мероприятиях в Чеченской Республике

Количество –

Участие в региональных и международных мероприятиях за

пределами Чеченской Республики

Количество –

Значимые события

Количество –

Исполнитель

Номер тел.: 89380157461

ФИО _Зав. МБО Джамалова Л.Н.

